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كلية العلوم الاقتصادية والتجارية و علوم التسيير                 ماي  2020
قسم العلوم الاقتصادية السداسي الرابع
سلسلة تمارين في مقياس اقتصاد كلي

السؤال الأول 

  إليك المعلومات التالية  حول اقتصاد ما :     
 , G=90   C=40+0.75(y-ty)  ,t =0.20 ,I=150-500i
1) أوجد الصيغة الحرفية للدخل التوازني  طريقة ادخار/استثمار
2) مثل بيانيا الدخل عند مستويات أسعار الفائدة i=10%,i=20%. .

3) بفرض زيادة الإنفاق الحكومي بـ 10 و.ن ما اثر ذلك على الدخل كميا وبيانيا؟
السؤال الثاني
إليك المعلومات التالية حول اقتصاد ما :

C=40+080yd , I=60,X=40, M=15+0.05Y 
1- أوجد الصيغة الحرفية للدخل التوازني  طريقة ادخار/استثمار
2- فسر اقتصاديا ومثل بيانيا اتجاه ومقدار التغير في الدخل عندما:

ا)- زيادة الاستثمار ب 20 و.ن

ب)- زيادة الصادرات ب 20 و.ن

3- بفرض إن دالة الاستثمارات أصبحت من الشكل I=60-600i

ا)- ارسم منحنى IS عند مستويات أسعار فائدة 10 و 15 %.

ب)- فسر اقتصاديا ومثل بيانيا اتجاه ومقدار التغير في الدخل عندما:

a / زيادة الاستثمار ب 20 و.ن

b / زيادة الصادرات ب 20 و.ن

السؤال الثالث: 
إذا علمت أن الاقتصاد المدروس هو اقتصاد مغلق .و أن   Ke=4 , Ktx=3
2- فسر اقتصاديا ومثل بيانيا اتجاه ومقدار التغير في الدخل عندما:

ا)- زيادة الاستهلاك  ب 10 و.ن

ب)- زيادة الإنفاق الحكومي  ب 50 و.ن

ج)- زيادة كل من Tx  وG ب 25 و.ن

د)- تراجع كل من Tx  وG ب 10 و.ن

حل السؤال الاول:
1- لابجاد الصيغة الحرفية لابد من تحويل الصيغ العددية (الكمية) الى الصيغة الحرفية
	الصيغة العددية
	الصيغة الحرفية

	C=102+0.75 (y-ty)
	C=a+b(y-ty)

	t=0.20
	T

	I=120-500i
	I=Io-ki

	G=90
	Go


ايجاد الصيغة الحرفية للدخل التوازني 

أولا لخصوصية التمرين نستعمل طريقة عرض كلي =طلب كلي  و الخصوصية تتعلق بطبيعة الضرائب كونها تناسبية  اي مباشرة  ومرتبطة بالدخل فقط.
y=C+I+G

ومن ثم عبارة الدخل التوازني :
          y=a+I+G        ki    
             1-b+bt     1-b+bt     
ت.ع نجد:
Y=700-1250i

ثانيا طريقة I=S

الخصوصية تتعلق بطبيغة الصرائب كونها تناسبية  اي مباشرة  ومرتبطة بالدخل فقط.
S=I

S+ty=Io-Ki+G ; S=-a+(1-b)(y-ty)
-a+(1-b)(y-ty)+ty=Io-Ki+G
-a+y-ty-by+bty+ty=Io-Ki+G
          y=a+I+G        ki    
             1-b+bt     1-b+bt     
ايجاد معادلة الدخل الجديد منحنى  IS:

ت.ع نجد:
	Y=575
	I=10%

	Y=450
	I=20%


التمثيل البياني
يحدد المنحنى طبيعة العلاقة الدالية للدخل و مستويات اسعار الفائدة و يسمى منحنى - IS -
i


20          

10
          575   450           y       
بفرض زيادة الانفاق الحكومي بـ 10 ون.اي ان   ΔG=10ما اثر ذلك على الدخل
1/ كميا نلجا لنظرية المضاعف اي نشتق y بالنسبة ل G

ΔY/ ΔG=      1                    
                    1-b+bt         

بالتعويض نجد :
ΔY=10/0.4=25

اي بزيادة الانفاق الحكومي ب 10 و.ن يزداد الدخل ب 25 و.ن
او  بزيادة الانفاق الحكومي ب 01وحدة واحدة  يتضاعف  الدخل ب 2.5 مرات .
2/ التمثيل البياني:


     i

                           الجزء الرابع                                       الجزء الاول


y
                                                         I           
                          الجزء الثالث                                          الجزء الثاني


S
الجزء الاول يمثل دالة الاستثمار بدلالة اسعار الفائدة و الغلاقة بينهما عكسبة.
الجزء الثاني شرط التوازن الكلاسيكي الادخار =الاستثمار.
الجزء الثالث دالة الادخار الكنزية.
الجزء الرابع منحنى الدخل في سوق السلع و الخدمات بدلالة اسعار الفائدة و يسمى منحنى IS
 نلجا الى التمثيل غير المباشراي نرسم الانفاق بدلالة اجد المتغيرات الممثلة في البيان و الذي يبدي مرونة كبيرة اتجاه تغير الانفاق الحكومي و ليكن الاستثمارات....
التمثيل البياني  بلون الاسود  في الجزئين 1و4 يمثلان الاشتثمار و الدخل على التوالي  قبل زيادة الانفاق الحكومي.
التمثيل البياني  بلون الاحمر  في الجزئين 1و4 يمثلان الاشتثمار و الدخل على التوالي بعد زيادة الانفاق الحكومي.
و نلاحط انسحاب منحنى الدخل الى الاعلى و هذا دلالة على زيادة الدخل من المستوى Yoالى المستوى y1.
اي زيادة في الانفاق تتبعها زيادة في الاستثمار .....................الى ان تصل الزيادة للدخل 
حل السؤال الثاني:
1- لابجاد الصيغة الحرفية لابد من تحويل الصيغ العددية (الكمية) الى الصيغة الحرفية
	الصيغة العددية
	الصيغة الحرفية

	C=40+0.8yd
	C=a+byd,

	I=60
	I=Io

	M=15+0.05y
	M=Mo+my

	X=40
	X=Xo


استعمال طريقة استثمار=ادخار
S+M=X+I
-a+(1-b)yd+M=X+I,yd=y
y=a+I+X-M
      1-b+m
ت.ع نجد:
y=500
1)- بفرض زيادة الاستثمار بـ 20 ون.اي ان  ΔI=20ما اثر ذلك على الدخل
1/ كميا نلجا لنظرية المضاعف اي نشتق y بالنسبة ل I

ΔY/ ΔI=      1                    
                    1-b+ m             

بالتعويض نجد :
ΔY=20/0.25=80

اي بزيادة الاستثمار ب 20 و.ن يزداد الدخل ب 80 و.ن
او  بزيادة الاستثمار ب 01وحدة واحدة  يتضاعف  الدخل ب 04 مرات .
2/ التمثيل البياني:

S.M.I. X  

S+M

I'+X  

I+X


Y
 
التفسير الاقتصادي:

 زيادة في الاستثمار .....................الى ان تصل الزيادة للدخل 
2)-  بفرض زيادة الصادرات بـ 20 ون.اي ان  ΔX=20ما اثر ذلك على الدخل
نفس النتائج ونفس الرسم (فقط عوض تغير الاستثمار تتغير الصادرات وبالتالي X,X' (
في مرحلة لاحقة صارت دالة الاستثمارات  كمايلي:
I=60-600i  الصيغة الحرفية من الشكلI=Io -ki 
y=a+I+X-M        ki                   
1-b+ m              1-b+ m       
ايجاد معادلة الدخل الجديد:
ت.ع نجد:
y=500-2400i
	Y=260
	I=10%

	Y=20
	I=20%


التمثيل البياني
يحدد المنحنى طبيعة العلاقة الدالية للدخل و مستويات اسعار الفائدة و يسمى منحنى - IS -
i


20          

10
          20   260           y       
1)- بفرض زيادة الصادرات بـ 20 ون.اي ان  ΔX=20ما اثر ذلك على الدخل
من اجل التمثيل البياني لأثر الصادرات لا توجد اشارة مباشرة الصادرات في البيان (اي لا توجد متغيرة الصادرات بيانيا) و لذلك نلجا الى التمثيل غير المباشراي نرسم الصادرات بدلالة اجد المتغيرات الممثلة في البيان و الذي يبدي مرونة كبيرة اتجاه تغير الصادرات و ليكن الاستثمارات....
المنحنى بلون الاسود يمثل في الجزئين 1و4 قبل زيادة الانفاق الحكومي.
المنحنى بلون الاحمر يمثل في الجزئين 1و4 بعد زيادة الانفاق الحكومي.
و نلاحط انسحاب منحنى الدخل الى الاعلى و هذا دلالة على زيادة الدخل من المستوى Yoالى المستوى y1.
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S
التفسير الاقتصادي:

 زيادة في الصادرات تتبعها زيادة في الاستثمار .....................الى ان تصل الزيادة للدخل 
1/ كميا نلجا لنظرية المضاعف اي نشتق y بالنسبة ل X

ΔY/ ΔX=      1                    
                    1-b+ m             

بالتعويض نجد :
ΔY=20/0.25=80

اي بزيادة الصادرات ب 20 و.ن يزداد الدخل ب 80 و.ن
او  بزيادة الصادرات ب 01وحدة واحدة  يتضاعف  الدخل ب 04 مرات .
2)-  بفرض زيادة الاستثمار بـ 20 ون.اي ان  ΔI=20ما اثر ذلك على الدخل
نفس النتائج ونفس الرسم ولكن في هذه الحالة تمثيل مباشر لوجود بيان الاستثمار في المنحني.
حل السؤال الثالث: 
الاقتصاد المغلق يعني ان هذا النموذج يتكون من ثلاث قطاعات دون تواجد قطاع التجارة الخارجية(لا توجد الصادرات و الواردات)....واستنادا الى معطيات التمرين يتضح التالي: 
1-القطاعات هي C.I.G
2- Yd=Y-Tx
3- ايجاد الصيغة العامة للدخل التوازني
y=a+I+G-bTx
      1-b
Ke= ΔY/ Δa= ΔY/ ΔG =  1        =  4
                                         1-b             


Ktx= ΔY/ ΔTx = -b        =  3
                            1-b  
ا)- زيادة الاستهلاك  ب 10 و.ن اي ان  Δa=10  
- مقدار التغير في الدخل نستعمل نظرية المضاعف
ΔY/ Δa  =  4( ΔY=4 Δa  ( ΔY=4*10=40..
القراءة الاقتصادية المضاعف
زيادة الاستهلاك 10 وحدات يرتفع الدخل 40 وحدة او زيادة الاستهلاك وحدة واحدة يتضلعف الدخل 4 مرات
التمثيل البياني :


a1
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y
 y2
y1

التفسير الاقتصادي:
زيادة الاستهلاك...............................................زيادة الدخل.
ب)- زيادة الإنفاق الحكومي  ب 50 و.ن اي ان  ΔG=50  
ΔY/ ΔG  =  4( ΔY=4 Δa  ( ΔY=4*50=200..
القراءة الاقتصادية المضاعف
زيادة الانفاق 50 وحدات يرتفع الدخل 200 وحدة او زيادة الانفاق وحدة واحدة يتضاعف الدخل 4 مرات


G1
  C  I G               


G
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التفسير الاقتصادي:
زيادة الانفاق...............................................زيادة الدخل.
ج)- زيادة كل من Tx  وG ب 25 و.ن اي ان ΔG=25 ;  ΔTx=25   ما اثر دلك على الدخل
المطلوب معرفة التغيير في الدخل نتيجة تغير الضرائب والانفاق الحكومي اي ان اجمالي التغيرفي الدخل يساوي التغير نتيجة الضرائب جزء +التغير نتيجة الانفاق ).ولجساب كل تغير نلجا للمضاعف.
اي رياضيا مضاعف الضريبة ومضاعف الانفاق.
ΔY= ΔYg + ΔYTx;............1

حيث ان :
ΔYg  = ΔY/ ΔG   =1/1-b   (  ΔYg= ΔG(1/1-b)   ..........2
ΔYTx = ΔY/ ΔTx =-b/1-b ( ΔYTx= ΔTx(-b/1-b) .........3

وبتعويض قيم المعادلة 2 و المعادلة 3 في المعادلة 1 منه نجد:
ΔY= ΔG (1/1-b)+ ΔTx ( -b/1-b) ..........4
بما ان :
ΔG= ΔTx =25يمكننا التعويض في المعادلة 4 إما ب ΔTx  او ΔG لانهما متساويان وبفرض اخترنا التعويض ب ΔG تصبح المعادلة 4 كمايلي:
ΔY= ΔG (1/1-b)+ ΔG ( -b/1-b) ( ΔY = ΔG (1-b/1-b) ( ΔY = ΔG=25

اي انه في حالة زيادة كل من Tx  وG بنفس القيمة فان الدخل يزداد بذات القيمة وفي هذه الحالة هي 25 و ن.
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د)- تراجع كل من Tx  وG ب 10 و.ن نفس التحليل كما في المطلب السابق اي ان الدخل سيتراجع ب   ΔY= -10


G; Tx
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